
Анотація 

навчальної дисципліни  

«Заповідна справа» 

 

Предмет: є вивчення, виділення, резервування, проектування та 

функціонування територій та об'єктів природно-заповідного фонду, їх мережі 

та екологічної мережі. 

Мета: надання майбутнім фахівцям комплексу знань щодо 

теоретичного та практичного підґрунтя охорони природи, організації, 

планування та проведення природоохоронної діяльності, формування у 

здобувачів вищої освіти системного екологічного мислення та навичок 

прийняття оптимальних управлінських рішень в галузі заповідної справи, 

ефективності природоохоронної діяльності та збалансованого ведення 

лісового, мисливського та садово-паркового господарства в межах наявних, а 

також створення нових об’єктів і територій ПЗФ. Ця дисципліна знайомить 

здобувачів вищої освіти з міжнародними принципами, підходами та 

національними законодавчими і нормативними основами охорони природи, 

збалансованого природокористування з метою гармонізації відносин в 

системі «суспільство-природа». Вона несе екоцентричну функцію та сприяє 

формуванню екологічної свідомості у студентів. 

Завдання: надання студентам комплексу теоретичних та практичних 

знань щодо загальних уявлень про стан заповідної справи в Україні та 

мережу заповідних територій, ролі заповідної справи у вирішенні локальних, 

регіональних та глобальних екологічних проблем; екологічних аспектів 

збереження біологічного різноманіття заповідних територій, а також 

формування вмінь, навичок та професійних компетентностей ефективного 

використання відомчих матеріалів заповідних територій різного рангу та 

категорій для наукового аналізу умов регіонів, визначення джерел та ступеня 

антропогенного впливу на природні комплекси заповідних територій; 

прогнозування та моделювання екологічних ситуацій; управління динамікою 

природних комплексів заповідних територій; організації та здійснення 

екологічної освіти та екологічного виховання населення. 

Зміст дисципліни розкривається в темах:  

Тема 1. Заповідна справа: мета, завдання, об’єкт, предмет і методи 

досліджень. 

Тема 2. Біорізноманіття та проблеми його збереження 

Тема 3. Управління, забезпечення організації та функціонування природно-

заповідного фонду України. Правове регулювання використання 

природоохоронних територій України 

Тема 4. Класифікація природоохоронних територій 

Тема 5. Створення та проектування територій ПЗФ. Структурно-

функціональна організація природно-заповідних територій України  

Тема 6. Природоохоронна діяльність у межах ПЗФ 
 


